

联 合 国



Distr.
GENERAL

大 会



安全理事会

A/40/259
S/17118

22 April 1985

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十届会议
暂定项目表* 项目 22
柬埔寨局势

安全理事会
第四十年

1985年4月19日民主柬埔寨

常驻联合国代表给秘书长的信

继我1985年1月15日的信(A/40/88-S/16898)之后, 谨就1985年4月中旬时柬埔寨的形势, 寄上另一些资料, 摘自1985年4月13日民主柬埔寨副主席庆祝传统新年和民主柬埔寨成立十周年文告。

谨请将此文以及所附地图作为大会(暂定项目表项目22)和安全理事会的正式文件散发为荷。

民主柬埔寨常驻代表

大使

秀蒲拉西(签名)

* A/40/50/Rev. 1.

附 件

1985年4月中旬

柬埔寨情况

....

今年越敌是如何与我们作战的？他们得到了什么？我们是如何反击越敌的？我们取得了什么成绩？

为了正确的估价形势，我们必须回答这两个联系着的问题。

一、越敌如何与我们作战？他们得到了什么？

越敌越陷越深，他们派了新的增援部队，力图挽回败局。

今年，他们增援了大量的部队在边界地区与我们作战。但是，他们仅占领了我们解放区的某些部分却未能摧毁我们的部队。

在战争中，特别是在游击战中，最重要的因素是战斗力量。战场能够转移，但只要我们保留了军事力量，我们就能够继续战斗。

越敌占据了我们的某些解放区，但他们在梅莱山——南诗梳风战线以及在沿边界的其他战线上都不得不付出高昂的代价。我们的小游击组战斗技术高超，打得十分精彩。越南军队每迈一步都会踩上我们的地雷，每得到一寸土地都遭受严重的损失。结果，从1984年12月到1985年4月中，我们在边境的战场上打死打伤10,000名越南精锐部队。

越敌进攻的另一个目标是阻止我们安排一些友好国家的大使向民主柬埔寨主席诺罗敦·西哈努克亲王递交国书，这也失败了。民主柬埔寨主席按预定日程，接受了各大使的国书。

因此，越敌在边境上发动进攻，付出了重大代价，仅得到了一些土地，后果甚微。从军事方面来看，这意味着他们遭到了失败。

二、我们如何反击越南人？ 我们取得了什么成绩？

自去年以来，我们把全国的战场分为三个主要的战区：我们把洞里萨湖周围的地区指定为第一战区，因为它在战略上很重要，能够决定柬埔寨战局的胜败。第二战区包括边境地区，其他部分是第三战区（A/40/139-S/16969、A/40/166-S/17010）。

我们今年与越敌的战斗比去年更成功、打得更主动。

如前所述，我们在沿边界的第二战区积极进行消耗战，消灭越南部队。在第三战区，我们进行游击战和执行“五项目标战术”（A/40/88-S/16898）比前6个旱季更成功，我们摧毁敌人的乡级行政机构，切断了敌人的供应线，如铁路、道路和公路，攻击了他们的阵地，粉碎了他们的中小规模的扫荡，并攻击了省城和县城，如腊塔纳基里省城（东北地区）、丹贝县城（在磅湛省，东部地区）和磅得叻县城（贡布省，西南地区）等。

但是，最重要的进展发生在第一战区，这在今年包括下列重要的几点：

一、我们比去年更成功地执行了“五项目标战术”。攻击乡级行政机构和切断铁路已经成为我们的日常目标。我们切断铁路，越敌修复，我们再切断，如此反复继续，使敌人在供给驻扎在柬埔寨西部的部队时面临越来越多的困难。

其次，我们增加和扩大了对省城、县城以及其他人口聚居区的进攻。今年我们进攻了去年进攻过的省城，如马德望、暹粒、和菩萨。此外，我们还进攻了另一个省城磅清扬。

我们增加了对以前进攻过的沿洞里萨湖四个省的县城和人口聚居区的进攻。此外，我们今年还进攻了磅清扬省的其他县城和人口聚居区，如奇诺德鲁、帕三岱、磅伦、磅特考、边奇戈、磅达则、波雷格里、三隆森、芝罗诺(Chranauk)、博里伯(Boribor)的县城以及边隆韦(Peam Longvek)区。

第三，我们将第一战区扩大到首都金边附近。从奇诺德鲁、磅伦、磅特考、磅达则(磅清扬省的磅得叻县)到布雷格丹、戈坚、磅奥、边塞塔、布雷普努和离金边12公里的木贡布(干丹省)，我们清除了沿洞里萨河驻扎的越敌。我们沿着湄公河，从巴莱县、当古县(磅同省)到波雷乔县和征波雷县(磅湛省)以及从征波雷县到罗卡贡、布雷鲁塞、布雷安占(干丹省木贡布县)清除了各地越敌。我们沿湄公河和沿洞里萨河部署的部队得以会师，并在积极进攻磅得叻、博涅卢(Po-nhea Leou)和木贡布县的越军。

因此，在第7个旱季里，我们一直在向前进，而越南人则在洞里萨湖沿岸地区以及寨埔东西部边界越来越陷入困境。我们主要依靠游击战，而且由于攻进了“五项目标战术”，比去年打得更好。我们扩大了各个战场，特别是将第一战区扩大到首都金边附近。在第一战区，我们在越敌沿边界发起攻击的之前和之后都成功地打击了敌人。我们成功地进攻了省城、县城和其他人口聚居区，并进攻了敌人的乡级行政机构。我们破坏了敌人的补给线，消灭了他们的作战部队和军事装备。我们在旱季和雨季都能打击越寇。

我们继续在互相联系的三个战区积极打击敌人。从而使越军面临着无法解决的两难之境。如果他们企图在第一战区同我们作战，他们就要削弱其他战区的防备。

因此，越南人无法在全国应付我们的“战斗目标战术”。我们按照“五项目标战术”频频进攻，特别是，攻击具有政治、经济和军事意义的乡级行政机构。在政治上，这意味着我们进攻对柬埔寨人民进行种种压迫和犯下种种罪行的越南行政力量。在经济上，这意味着我们攻击越南的运输网，他们以此运输网掠夺柬埔寨人民的稻米以供养在柬埔寨的越南部队和把稻米运往越南。在军事上，这意味着我们进攻越南人强迫征集柬埔寨青年为其侵略战争服务的组织。这样，我们年复一年地一再进攻乡级行政机构，实际上就是在一步一步地动摇和摧毁越南侵柬战争的政治、经济、粮食补给和军事结构。无论在哪里我们的部队在柬埔寨内地，特别是在人口稠密的第一战区攻击敌人的时候，他们也是在将人民从越敌的魔爪中解放出来。他们受到人民的热烈欢迎。就这样，我们扩大了和加强了游击区、游击基地和解放区。我们还组织了更多的人民，增加了他们同越南侵略者的作战。

被越敌强迫征集的柬埔寨士兵利用我们进攻越军的机会成百成千地逃走，有的加入我们的队伍，有的逃回家乡去。

*

* *

我们在各个领域内取得了进展。巩固了民主柬埔寨联合政府内部的团结。加强了民族团结，进行斗争，直到越南侵略军完全撤出柬埔寨。越南企图分裂民主柬埔寨联合政府的阴谋一再失败。

在国际舞台上，国际社会加强了对柬埔寨人民反对越南侵略者的斗争的支持，人们更清楚地看出了越南侵略和扩张的本质，看出了苏联和越南在东南亚和太平洋的扩张战略的危险。人们对越南拒绝按照联合国在过去六年里连续通过的各项有关决议把撤军柬埔寨而玩弄的欺骗手法，也认识更明白了。国际社会再次谴责了越南侵略者，要求将其部队完全撤出柬埔寨。

我们在此对世界各地支持和援助柬埔寨人民和民主柬埔寨联合政府的斗争、并要求越南军队完全撤出柬埔寨的朋友们表示至深的谢意。我们特别感谢东盟各国。东盟的立场和全世界支持和平与正义的绝大多数国家的立场不仅是正义之举，而且是同柬埔寨人民在战场上的斗争联合着的真正的力量。我们深信，这两种力量联合起来，最终能迫使越南侵略者将其部队完全撤出柬埔寨，柬埔寨人民从而能够再度和平地生活。柬埔寨将作为一个独立、和平、中立和不结盟国家重新掌握其主权；东南亚和太平洋的和平与安全将真正得到保障。

越南侵略者越是陷入困境，就越变得野蛮。他们每天都在屠杀我们的人民，他们把我们的人民集中起来，迫使他们在村庄周围筑起篱笆，禁止他们外出和从事生产活动。他们掠夺柬埔寨人民的稻谷，使人民遭受饥荒。他们把我们的人民围起来，迫使他们砍除沿其补给线的树林，甚至砍除沿泰国边界的树林，从而迫使我们的人民离开村庄、稻田和田园。结果使我们的人民成百地死于饥饿和疾病，这种死亡仍在继续。今年我国有几十万的人民被迫背井离乡，逃到泰国避难。

我们都遭受了巨大的灾难。我们对越南的侵略感到愤怒至极。我们全体决心加强民族团结，继续抗击越南侵略者，直到他们完全撤出我们亲爱的祖国。

.....

我们的斗争艰巨而复杂，但在所有领域内取得了一个接一个的胜利。在我们六年来取得的胜利的基础上，在我们的坚定决心和国际社会支持的基础上，我们一定能取得最后胜利。

.....

(摘自民主柬埔寨副主席乔森潘先生阁下1985年4月13日庆祝传统新年和民主柬埔寨成立十周年文告。)

DEMOCRATIC KAMPUCHEA

